

新冠疫苗何时上市? 多少钱? 官方回应来了……

# 4个新冠疫苗进入Ⅲ期临床试验

昨日,国新办举行吹风会,介绍新冠病毒疫苗的相关工作进展。

科技部社会发展科技司司长吴远彬介绍,目前我国新冠疫苗已有11个进入临床研究阶段,其中3个灭活疫苗和1个腺病毒载体疫苗已进入Ⅲ期临床试验。其他重组蛋白疫苗、mRNA疫苗和减毒流感病毒载体疫苗正在抓紧开展Ⅰ/Ⅱ期临床试验。4个进入Ⅲ期临床试验的疫苗目前进展顺利。

## 新冠疫苗何时获批上市?

国家药监局药品注册管理司负责人杨胜介绍,疫苗上市前需要完成临床前研究,Ⅰ期、Ⅱ期临床研究,并要通过Ⅲ期临床试验证明,证明疫苗的安全性和有效

性达到设定的标准。此外,还要完成商业规模验证,证明拟上市疫苗可接受的安全性,明确的有效性和质量可控性。Ⅲ期临床试验进展的快慢

受很多因素影响,例如受试者人数、受试者组数以及结果等。研究人员将采取特事特办的原则,推动我国新冠病毒疫苗尽快上市。

## 新冠疫苗保护时间有多长?

中国疾控中心流行病学首席科学家曾光介绍,人类发现新冠病毒仅9个月,每款疫苗确切接

种后的保护时间有多长,还要做长期的、大量的研究工作。目前,我国最早接种疫苗的受

试者血清监测结果显示,抗体依然维持较高水平,这提示了疫苗可能会有比较长期的保护作用。

## 中国将生产多少新冠疫苗? 如何分配?

科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟介绍,到明年,我国的新冠疫苗的年产能可达10亿剂以上。未来,疫苗将按高风险人群、高危人群、普通人群的三人群分层来按顺序安排接种。

**高风险人群:**边境口岸的工作人员、城市的运行人员、冷链产品生产车间工作人员等;  
**高危人群:**老人、孕妇、儿童、有基础疾病的人。

## 新冠疫苗如何定价?

郑忠伟表示,将根据新冠病毒疫苗的公共产品属性来定价。中国新冠疫苗的定价一定是在大众可接受的范围内,会在大众可接受的范围内来提出新冠疫苗的指导价格。

## 接种新冠疫苗后还需戴口罩吗?

曾光表示,冬春季节是呼吸道传染病的高发时期,除了新冠肺炎外,还有流感、腺病毒等其他呼吸道传染病,没有任何一款新冠疫苗完全有效。此外,对于大多数人而言,未必在今冬明春就能接种到疫苗。因此,要根据国内新冠肺炎流

行和其他呼吸道传染病的情况、通风措施情况,自身免疫状况来决定是否戴口罩。特别是一些老年人、慢性病患者、儿童应该加强保护。此外,建议大家保持戴口罩、勤洗手、保持距离这些好的习惯。

据央视



9月19日,新型冠状病毒灭活疫苗在北京科技博览会上展出。

# 敦煌“陷阱厕所” 36名受害人收到退款

近日,网曝“陷阱厕所”一事受到社会各界广泛关注。敦煌市公安局将“陷阱厕所”立为刑事案件侦查,及时公布报警电话、举报邮箱,多渠道收集案件相关线索。截至目前,共接报梳理相关警情117起,涉及金额4.41万元。

9月24日上午,敦煌市公安局对已核实查证的第一批受害人退赔经济损失。记者在敦煌市公安局刑侦

大队情报信息中队看到,办案民警通过电话、微信、视频电话与此次事件已核实查证的第一批受害人联系,并现场为第一批核实查证的36名受害人退还了拖车费,共计11440元。在收到退还款后,受害者们纷纷为敦煌市的快速反应和公安民警的办案速度点赞。

据了解,“陷阱厕所”事件发生后,敦煌市高度重视,联合执法、重拳

出击,全面开展文化旅游市场专项整治行动,全力维护敦煌国际文化旅游名城形象。敦煌市公安局也在第一时间立案侦查,4名犯罪嫌疑人因涉嫌强迫交易已被刑事拘留,后续的退赔工作也将依核实查证情况同步进行。

敦煌市公安局刑侦大队情报信息中队负责人徐建成说:“该事情发生以后,我们第一时间对视频反

映的内容进行全面调查。9月14日先后抓获五名犯罪嫌疑人,经审查于当日立为刑事案件。9月15日其中四名犯罪嫌疑人因涉嫌强迫交易罪被依法刑事拘留。案件发生后,我们及时向社会公布报警电话、举报邮箱,多渠道收集案件线索。截至目前,共梳理接报相关警情117起,重点对被害人进行电话询问,调查取证,核实案件。我们也是希望通过侦办此案,尽

最大可能减少负面影响,回应社会关切,挽回群众损失。”

此前,有游客投诉甘肃敦煌公厕建在沙土上,开车靠近陷入沙中,只能出高价拖车费。

9月15日,据甘肃省敦煌市外宣办官方微博@敦煌发布,涉嫌强迫交易犯罪的5名嫌疑人已被抓获,其中两人已被刑事拘留,案件还在进一步侦查。澎湃

# 乘客飞行途中疑自杀 国航紧急备降

网传中国国际航空公司一航班的乘客飞行途中自杀,引发关注。9月25日,中国国际航空公司客服热线一名工作人员告诉记者,目前警方已介入该事件。“此事已有其他相关部门介入调查”。

同日,长沙黄花国际机场公安局一位工作人员告诉记者,事发后,警

方及时出警处理。至于此事的具体详情,该工作人员表示不便透露,他们将会向社会发布通报。

同日,记者从长沙市第八医院获悉,9月23日,他们确实接到一名CA4230航班的旅客。“送来的时候(人)就已经没有了。”

记者在航旅纵横app上查询发

现,9月23日,涉事CA4230航班于20时10分起飞,21时29分备降长沙黄花机场,24日1时56分到达成都双流国际机场。航班延误2小时51分钟到达。

据上游新闻稍前报道,9月23日,前述国航CA4230航班在飞行途中客舱中出现紧急情况,航班于当晚

21点29分备降长沙黄花机场,一名旅客出现自杀行为,经紧急抢救送到长沙当地医院后死亡。记者从长沙黄花机场医疗急救中心证实,他们为9月23日晚备降的国航CA4230航班提供了紧急医疗救援服务,“这名旅客后来被送到了长沙市第八人民医院”。澎湃

# 怒火再烤美国 特朗普和拜登还要“火上浇油”?

这两天,美国又掀起“怒潮”。今年春天,美国白人警察在黑人女子布伦娜·泰勒的家中将其枪击致死。时隔半年,美国司法机构日前决定,对两名涉事警察不予起诉,给另一名警察的罪名与泰勒死亡无关。消息一出,美国多地再度爆发反种族歧视和反警察暴力执法的示威抗议活动。

从泰勒案到引发全球瞩目的弗洛伊德案,怒火持续炙烤并撕裂着美国,大规模示威抗议活动在全美延宕不止,其间也频现骚乱和暴力行为。

就在民众反种族歧视和暴力执法的怒火熊熊燃烧之际,美国大选也进入“激战”。

特朗普与拜登首场电视辩论定于美东时间9月29日晚在俄亥俄州克利夫兰市举行。本周公布了6个辩题:特朗普与拜登的施政记录、最高法院、新冠疫情、美国经济、选举诚实以及“我们城市里的种族主义问题和暴力活动”。

“我们城市里的种族主义问题和暴力活动”的措辞立即引发争议。《华盛顿邮报》日前刊文分析说,

在美国自由派看来,这种措辞暗示了暴力活动、而非反种族歧视才是全美抗议示威浪潮的主题,试图转移公众视线,掩盖了引发抗议示威的根本原因在于美国警察针对非洲裔美国人的暴力执法,以及更广泛意义上的种族不平等。

曾任奥巴马政府国家安全委员会新闻发言人的汤米·维托称,辩题措辞明显向特朗普的叙事方式倾斜。微软-全国广播公司(MSNBC)电视台主持人乔伊·里德讽刺说,这种措辞让首场总统辩论听起来更像

是力挺特朗普的福克斯新闻台一期“福克斯与朋友们”节目。

面对今年全美长时间、大规模示威活动,两党在选举政治周期中打出了更两极化的“牌”。民主党阵营主打“反暴力执法”“反种族歧视”。共和党阵营强调“法律与秩序”。

特朗普和拜登在这一问题上的互相攻击也更趋白热化。拜登指称特朗普“数年来一直煽动暴力”,批评他散播恐惧以提振选情。特朗普称拜登治下的美国将永无“法律与秩序”。据新华社

## “错换人生28年” 医院先赔10万治病

昨日,河南“错换人生28年”案在开封市鼓楼区法院再次开庭审理。原告代理律师周兆成告诉记者,庭审中,他向法院申请先予执行10万元医疗费得到法庭认可。庭审后,法庭将河南大学淮河医院支付的10万元现金支票交给了他们。案件未当庭宣判。

昨日下午,当事人姚策将去河南大学淮河医院,寻找当年在妇产科工作的医护,调查自己被抱错的原因。据报道,1992年6月,姚策在河南省开封市第二附属医院(现河南大学淮河医院)出生。2020年3月,姚策确诊肝癌。“母亲”蒋明丽(化名)计划割肝救子,却意外发现姚策非其亲生儿子。2020年4月,蒋明丽找到亲生儿子郭威。后者的“父母”杜新枝夫妇,则与亲生儿子姚策认亲。

9月11日,“错换人生28年”案在开封市鼓楼区法院首次开庭。姚策方要求医院支付精神损害金、误工费、医药费等赔偿共270余万。庭审中,医院代理律师称,已向法庭申请就医疗行为与姚策患病的因果关系进行专业司法鉴定。案件未当庭宣判。澎湃